

## 世界

据新华社消息 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德23日在联合国大会一般性辩论期间发言说,2001年“9·11”恐怖袭击可能并非“基地”组织所为,而是由美国政府一手策划。艾哈迈迪-内贾德发言过程中,美国、欧洲联盟成员国等国代表离场,以示抗议。

2001年9月11日,恐怖分子劫持两架民航客机撞上新约世贸中心双塔,致使超过2700人死亡。内贾德当天发表讲话的联合国总部距离世贸中心遗址不到6公里。

## 历年发表争议言论 今年也不例外



艾哈迈迪-内贾德历年在联大发表具有争议的言论,今年也不例外。他说,“9·11”恐怖袭击存在三种可能。

艾哈迈迪-内贾德说,第一种可能是“基地”之类“强大和复杂的恐怖组织”渗透美国情报和国防系统,实施袭击。按他的说法,美国政府官员和政客基本持这种看法,同时把恐怖袭击与“基地”联系在一起。

他接着提出第二种可能,即“美国政府内部一些派别自导自演”实施袭击,以挽救美国经济、确保美国在中东地区的影响,拯救以色列。

“大部分美国民众、不少国家和政界人士同意这一观点。”他说。

谈及第三种可能时,艾哈迈迪-内贾德说,“9·11”袭击可能确系恐怖组织所为,但美国政府幕后提供支持。

“它的确由一个恐怖组织实施,但美国政府提供支持,”他说,“美国政府从中获益,但这一观点支持者不多。”

他呼吁联合国设立一个“独立事实探寻小组”,“调查‘9·11’真相”。

## 美国代表批其 言论可恶不切实际

艾哈迈迪-内贾德涉及“9·11”事件的言论引发部分国家不满。

美联社报道,伊朗总统说完第二种可能,两名美国外交官起身离场,以示抗议;欧洲联盟27个成员国和另外一些国家的代表加入离场行列。

美国常驻联合国代表团在艾哈迈迪-内贾德结束发言前就发表声明,谴责他的言论。

“艾哈迈迪-内贾德先生再次选择滔滔不绝于邪恶的阴谋论和反犹太主义诽谤,而不是表达伊朗民众的抱负和善意,”美国常驻联合国代表团发言人马克·科恩布劳在声明中说,“正如预想的一样,这些言论可恶、不切实际。”

▶23日,美国代表离开联大会场抗议内贾德的演讲。

在联大称“9·11”或由美国一手策划

# 内贾德发言 欧美代表退席



## 前苏联“8·19”事件主角去世

亚纳耶夫在戈尔巴乔夫时期曾宣布接管国家权力,后因叛国罪被捕



亚纳耶夫

据新华社消息 俄罗斯共产党24日宣布,“8·19”事件中宣布自己为代总统的根纳季·伊万诺维奇·亚纳耶夫当天在一家医院因病去世,终年73岁。

从前苏联第一任副总统,到宣布自己为代总统,随后因被控叛国被捕,到1993年获得大赦,再到24日离世,这名争议人物走完了起伏跌宕的人生路。

1990年12月,亚纳耶夫当选前苏联第一任副总统。

1991年8月19日,时任前苏联总统米哈伊尔·谢尔盖耶维奇·戈尔巴乔夫正在乌克兰南部海滨小

城福罗斯度假,突遭软禁。

当天亚纳耶夫发布命令,宣布戈尔巴乔夫因健康状况已不能履行总统职务。亚纳耶夫等8名高级领导人组成国家紧急状态委员会,宣布接管国家权力,“以挽救面临解体危险的苏联”。

当天,亚纳耶夫又以代总统名义发布命令,首都莫斯科市实施紧急状态。

不过,亚纳耶夫没有获得军方支持。时任俄罗斯联邦总统鲍里斯·叶利钦把这个紧急状态委员会说成“违反宪法组织”。

3天后,国家紧急状态委员

会行动宣告失败。8名成员中,亚纳耶夫等4人被捕,1人自杀。随后,俄罗斯检察院对全部8人及其他几名参与者提出刑事指控,罪名为“叛国罪”和“阴谋篡权罪”。被告均否认有罪。“8·19”案件终因案情复杂特殊不了了之。

亚纳耶夫等人宣布接管国家权力,名为挽救前苏联,避免接替。但事与愿违,这起事件实际加速了前苏联解体。当年12月,前苏联宣告解体。

亚纳耶夫等人1994年2月获得俄罗斯国家杜马大赦,亚纳耶夫恢复自由。

## 印一短程导弹 试射失败

新华社孟买9月24日电 (记者 聂云) 据印度有线电视网报道,印度24日上午在东部沿海地区进行的“大地”-2型短程弹道导弹试射失败。

这次试射是在东部奥里萨邦沿海的钱迪普尔综合试验场进行的。目前,技术人员正在分析有关数据,查找失败原因。

“大地”-2型短程弹道导弹是印度自行研制的地对地战术弹道导弹,射程为300公里左右,可携带常规弹头或核弹头。

## 9名被押中国人 在澳爬屋顶抗议

本报综合消息 记者从中国驻悉尼总领馆获悉,22日,澳大利亚移民与公民事务部驻南威尔士州办公室负责人向中国驻悉尼总领馆通报,当日上午,悉尼维拉伍德非法移民拘留中心有9名中国籍在押人员爬上屋顶抗议。中国驻悉尼总领馆密切关注该事件。

中国驻悉尼总领馆主管领事当即要求对方核实并提供上述人员的有关情况以便核实身份,希望澳方根据《中澳领事协定》积极予以配合。中国驻悉尼总领馆并向澳方提出了书面要求。

24日凌晨1时,9名中国籍抗议人员已全部自愿从屋顶撤下。(钟欣)

## 巴一科学家 在美获刑86年

新华社专电 美国纽约曼哈顿地区法院法官23日认定一名巴基斯坦神经科学家枪击美国联邦调查局探员罪名成立,判处她86年监禁。

检方指认,38岁巴基斯坦人阿菲娅·西迪基2008年7月因涉嫌携带900克氰化钠和疑似袭击纽约的谋杀手稿,遭阿富汗警方逮捕。次日接受审讯时,她夺过一把M4型突击步枪向在场的联邦调查局探员和美军士兵射击,但未造成人员伤亡。

美国一家联邦法院今年2月认定西迪基夺枪射击罪名成立,在巴基斯坦引发争议。一些巴基斯坦人认为,西迪基无辜清白,在阿富汗和美国关押期间受到虐待。

## 菲禽兽父亲 获刑1.44万年

新华社专电 菲律宾首都马尼拉上诉法庭24日判处一名长期强奸亲生女儿的父亲1.44万年监禁。

这名男子从2001年1月起一年多时间,几乎每天都强奸他时年13岁的女儿。马尼拉地方法院2006年3月原本判处他死刑。

上诉法庭24日公布新判决结果,将死刑改判为监禁,按照每起强奸罪40年监禁折算,这名禽兽父亲共犯有360起强奸罪,刑期总计1.44万年。

本案受害者现年22岁。她告诉美联社记者,她母亲2001年1月去国外做保姆,3名子女留在马尼拉以南的镇区洛斯巴尼奥斯,与父亲一起生活。

直到几个孩子到母亲亲属家度假,她因为害怕父亲不愿回家,向家人坦陈所受虐待。母亲闻讯后立即回国,鼓励女儿起诉父亲。